

19.04.2024

ПродЭксперт



Самое важное и интересное для специалистов пищевой промышленности

Внесены поправки в акты по вопросам оборота маркированных товаров

Источник изображения: [freepik.com](https://www.freepik.com)

Постановлением Правительства РФ от 28.03.2024 № 386 внесены изменения в ряд актов Правительства РФ по вопросам оборота товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации.

Теперь обязанность по представлению в систему мониторинга информации о поставке продукции по гос. закупкам может быть исполнена через подачу документов о приемке в единую информационную систему в сфере закупок.

Уведомления передаются оператором участникам через федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции оператора информационной системы закупок.

Изменения касаются:

- табачной, никотинсодержащей и безникотиновой продукции;
- обувных товаров;
- фотокамер (кроме кинокамер), фотовспышек и ламп-вспышек;

- товаров легкой промышленности;
- духов и туалетной воды;
- шин;
- молочной продукции;
- упакованной воды.

Дата вступления в силу — 01.09.2024.

Маркировка продукции в пищевой промышленности бывает разной. Маркировка средствами идентификации создана для борьбы с контрафактной продукцией. В то же время, существует и другая, — когда органическую продукцию отмечают надписями «эко» и «био». В последнее время она привлекает внимание законодательства: нарастает борьба с псевдоорганикой.

Разобраться в актуальных требованиях к этому виду маркировки помогут новые материалы **отраслевого комплекта** «Техэксперт: Пищевая промышленность»:

- авторская статья эксперта по гражданскому, медицинскому и трудовому праву Лисицкой Ольги Сергеевны **«Правила маркировки органической продукции (с учетом изменений, вступающих в силу с 01.09.2024)»**. Ее можно найти в интеллектуальном поиске;
- видеозапись доклада Александра Сергеевича Чумака, директора Департамента проектов устойчивого развития «Роскачества», на тему **«Новые правила в маркировке органической продукции надписями „эко“ и „био“**». Доклад был сделан на конференции «Неделя „Техэксперт“» и сейчас доступен в сервисе «Видеосеминары».

Эксперты подробно разъясняют нюансы новых правил — ознакомившись с материалами, вы достойно встретите изменения в законодательстве.



А знаете ли вы?

Россельхознадзор сможет блокировать продажу сомнительной продукции

Минпромторг предлагает расширить полномочия Россельхознадзора в части ограничения реализации продукции на кассах, если при производстве таких товаров были выявлены нарушения. Об этом заявила заместитель министра промышленности и торговли РФ Екатерина Приезжева.

С 1 апреля 2024 года в стране вводится разрешительный режим продажи ряда наименований продукции на кассах. Для молочной продукции такой режим начнет действовать с 1 мая. Если, например, истек годности молока или сметаны, такие товары будет невозможно реализовать на кассе. Одним из критериев реализации механизма запрета на кассе является блокировка по решению органов контроля и надзора, добавила Екатерина Приезжева. Минпромторг предлагает наделить Россельхознадзор такими полномочиями.

«Сейчас нам с Россельхознадзором предстоит большая работа, потому что в маркировку вступает широкий спектр пищевой продукции (все виды консервированной продукции, ветеринарные препараты, корма для животных). И с учетом такого расширения мы видим возможным вынесение на рассмотрение Правительства вопроса о наделении Россельхознадзора полномочиями по принятию таких решений, в том числе на основании имеющихся в распоряжении ведомства сведений о нахождении продукции в нелегальном обороте. Нам кажется, что это правильное решение, будем его продвигать», — заявила Екатерина Приезжева на итоговой коллегии Россельхознадзора.

Сейчас система Россельхознадзора «ВетИС» интегрирована с системой маркировки «**Честный ЗНАК**», что позволяет выявлять фальсифицированную продукцию.

Источник:
<https://vetandlife.ru>

Фальсификация характерна для многих предприятий пищевой отрасли. Чаще всего фальсифицируют молочную и колбасную продукцию, консервы, алкогольные и безалкогольные напитки.

Получить практические рекомендации и инструменты для эффективной борьбы с фальсификацией поможет справочный материал [«Фальсификация пищевой продукции»](#) в отраслевом комплекте систем [«Техэксперт: Пищевая промышленность»](#).

В нем можно узнать:

- о различных типах фальсификации продукции;
- об одной из самых популярных схем сертификации FSSC 22000;
- о требованиях к продовольственной защите и снижению рисков фальсификации;
- о необходимых документах для борьбы с продовольственным мошенничеством.

Материал будет полезен специалистам, занимающимся производством и сертификацией продукции.

ХАССП Онлайн-издание «ПродЭксперт» Календарь мероприятий и вебинаров Новости пищевой отрасли Полезная информация

ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ТЕХЭКСПЕРТ Служба поддержки Кодексы РФ Продукты и услуги

Важные ссылки Информационные системы Новости Новые документы

Фальсификация пищевой продукции Материал актуален на 18.03.2024

Внимание!
С 1 апреля 2021 года действует новая версия 5.1 схемы сертификации FSSC 22000. Новый видеосеминар: Переход на версию 5.1 FSSC 22000 и декларирование соответствия пищевой продукции в 2021 году - советы предприятиям

Общие положения о фальсификации

Определение фальсификации

Фальсификация характерна для многих предприятий пищевой отрасли. Чаще всего фальсифицируют молочную и колбасную продукцию, консервы, алкогольные и безалкогольные напитки.

В мире есть много подходов к фальсификации пищевой продукции. Рассмотрим эти подходы на примере международных организаций и российского законодательства.

Международное определение фальсификации дает Глобальная инициатива пищевой безопасности (GFSI).

GFSI называет фальсификацию продовольственным мошенничеством (food fraud), которое включает:

- умышленную замену;
- дополнение;
- подделку;
- искажение качества пищевых продуктов, ингредиентов, упаковки, маркировки, информации о продукте.

Цель этих действий - получение экономической выгоды, которая может повлиять на здоровье потребителей.

Ссылки ведут на документы в системе «Техэксперт».
Если ссылки не активны или при переходе возникает ошибка, вероятно, вы не являетесь пользователем «Техэксперт» или у вас не настроена утилита «Кассист».
Обратитесь к представителю «Техэксперт» в вашем регионе.

Вопрос-ответ

Вопрос:



Чухланцев Артем
Юрьевич

Запрещено ли в России использовать судановые красители?
Судановые красители представляют собой азокрасители, полученные синтетическим путем. Продукты их разложения считаются канцерогенами.

Ответ:

Судан I-IV — это синтетически полученный азокраситель, который не относится к естественным компонентам продуктов. Судановые красители не относятся к списку пищевых красителей, разрешенных для использования в соответствии с ТР ТС 029/2012.

Источники:

ТР ТС 029/2012 Технический регламент Таможенного союза «Требования безопасности пищевых добавок, ароматизаторов и технологических вспомогательных средств» (с изменениями на 29 августа 2023 года)

Ссылки ведут на документы в системе «Техэксперт».
Если ссылки неактивны или при переходе возникает ошибка, вероятно, вы не являетесь пользователем «Техэксперта» или у вас не настроена утилита «КАссист».
Обратитесь к представителю «Техэксперта» в вашем регионе.

© АО «Кодекс», 2024

Исключительные авторские и смежные права принадлежат АО «Кодекс».

Политика конфиденциальности персональных данных